



Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 8112

MARȚI, 3 OCTOMBRIE 1978

4 pag. — 30 bani

POLICALIFICAREA în strinsă concordanță cu mecanizarea mineritului

Programul de mecanizare al mineritului, elaborat ca o direcție strategică unitară la indicația conducerii superioare de partid, prevede, pe lângă dotarea minelor în ritm rapid cu cele mai moderne utilaje și tehnologii, și pregătirea forței de muncă în stare să stăpânească aceste tehnici. Așa cum spunea și în urmă cu un an tovarășul Nicolae Ceaușescu, la vizita de lucru în Valea Jiului: „Vom avea nu numai un miner specialist, ci și un miner tehnician care trebuie să cunoască mașinile din dotare, să știe să le folosească cu randament înalt, să știe să le întrețină și să le repara, atunci când e necesar”.

Acțiunea de policalificare inițiată în Valea Jiului și concretizată pentru prima dată la Lupeni prin organizarea unui asemenea curs pentru muncitorii direct productivi din abatajele înzestrate cu complexe mecanizate, se înscrie pe linia acestor sarcini clare și precise, stabilite de conducerea de partid. La ora actuală primii absolvenți ai cursului de policalificare lucrează cu succes în trei abataje mecanizate ale sectorului IV al minei și într-un abataj, de același gen din sectorul III.

Pe această cale, un număr de peste 60 de mineri și-au însușit cea de-a doua meserie, cea de electromecanic, iar peste 20 de electrolăcăuși au obținut calificarea de miner. Ponderea celor care au absolvit cursurile de policalificare o deține sectorul IV, intrucât aici s-au introdus cele mai multe utilaje de înaltă tehnicitate și tot aici se ridică și cele mai multe probleme privind mîntuirea, întreținerea și repararea acestora. Este limpede, deci, că participarea la cursurile de policalificare a personalului muncitor din sectorul IV — unde se află în funcțiune trei complexe mecanizate și este în pregătire un al patrulea — a fost dictată de înșăși necesitățile producției.

Rezultatele muncii oamenilor care s-au calificat sînt în măsură să ne satisfacă. Desigur, sîntem abia la început. Viața, producția ne cer tot mai mult. Astfel, la sectorul III am început deja un nou curs și tot din acest trimestru vom deschide cursuri la sectorul IV și mai tîrziu la II. Totodată, s-a decis să perfecționăm pe toate căile formele și metodele de policalificare, de ridicare a gradului de calificare a personalului muncitor.

În cea mai recentă ședință a consiliului oamenilor muncii pe mină s-au



Echipa de betonisti condusă de Ion Grumanu montează pivorul central de la decantorul nr. 1 pe viitorul flux al preparației Coroști.

Foto: O. GHEORGHE

Start în noul an sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei

În dimineața zilei de duminică, peste 3000 de elevi sportivi din Petrosani au participat la ceremonia de deschidere festivă a noului an sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, desfășurată pe stadionul Jiul. Au fost prezenți la festivitate membri ai secretariatului Comitetului municipal de partid, activiști de partid și de stat, cadre didactice și părinți. Cu acest prilej, tovarășul Lazăr Fi-

lip, secretar al Comitetului municipal de partid, președinte al Consiliului municipal de educație fizică și sport, a prezentat un bilanț al anului sportiv școlar anterior, precum și viitoarele obiective ale sportivilor școlari din Vale. În întrecerile de anvergură națională ale „Daciadei”. După depunerea jurămîntului „Daciadei”, s-a dat startul în noul an sportiv competițional, spectato-

rii urmărind cu interes reprizele de gimnastică prezentate de elevii școlilor generale nr. 1, 4 și 6, ai grupei de performanță din cadrul Clubului sportiv școlar Petrosani. Pe terenul Școlii generale nr. 4 s-au disputat atractive întreceri de handbal.

Asemenea festivități, demonstrații și întreceri sportive sau desfășurate și în celelalte orașe ale Văii Jiului.

În ziarul de azi:

• Premieră teatrală „Mireasă fără mire”

Virtuți ale adevăratei arte

• Sport

— Aron Cindea, vicecampion balcanic la lupte libere

— Cronica meciului U.T.A. — Jiul

— Rezultate, clasamente, comentarii

re de a-și realiza ritmice sarcinile de plan, luînd un start bun încă din prima zi. Am consemnat printre performeri minierii din cunoscutele brigăzi conduse de Aftonic Costea, Vasile Dănălașche, de la I.M. Livezeni, Dumitru Sabău, Ion Calotă, Constantin Popa, de la I.M. Vulcan, precum și Ilie Filiche, Francisc Fazakas și Titu Teacenco, din abatajele mecanizate ale minei Paroșeni.

Consemnăm de asemenea, un start bun în realizarea planului de către colectivele de mineri de la unele sectoare. Astfel, preliminarul pe primul schimb al zilei de ieri a fost depășit de către sectoarele II I.M. Bărbăteni,

V I.M. Lonea și III I.M. Uricani, colective care se află în fruntea întrecerii socialiste desfășurate în cadrul întrecerilor miniere. Acestea constituie exemple demne de urmat și de către celelalte sectoare ale unităților miniere.

„SALONUL DE TOAMNĂ AL UMORULUI”

• Cu zimbete grave caricaturistii au ajuns în anul 2001

Numai în 3 ani o inițiativă artistică — în expresie, dar educativă în substanță — din Valea Jiului a evoluat către o manifestare expozițională cu prestigiu în toată țara. Este vorba despre „Salonul de toamnă al umorului”, organizat de Comitetul județean de cultură și educație socialistă, Consiliul municipal Petrosani de educație politică și cultură socialistă și Uniunea Artiștilor Plastici, în cadrul festivalului culturii și educației socialiste hunedorene „Sarmis 78”.

Duminică dimineața, la Casa de cultură din Petrosani, a avut loc vernisajul „Salonului de toamnă al umorului” care, la a III-a ediție, are tema „Caricatură anul 2001”. În acest an, juriul a selecționat 77 de lucrări (din 172 prezentate) aparținînd unor caricaturisti cunoscuți în țară. Expoziția, prin tematica ei, pune în evidență, dincolo de valoarea artistică a desenelor, un aspect foarte actual și discutat din diferite unghiuri: ce este caricaturistul. Despre caricatură, despre funcțiile ei, lucrurile sînt mai clare pentru că acest gen al graficii, prezent în mai toate publicațiile, este urmărit de foarte mulți oameni tocmai pentru umoral, satira incisivă, cu trimiteri directe la viața de fiecare zi. Iată de ce caricaturistul este un artist prin modalitatea de exprimare, dar și investighează permanent, în numele eticii, faptele, atitudinile, oamenii. Pornind de la aceste elemente, fantezia lor investighează și viitorul, așa cum se vede

T. SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Oă informăm

În zilele de 30 septembrie și 1 octombrie la București a avut loc a IV-a reuniune națională a colecționarilor de insigne, manifestare organizată de cercul numismatic al Casei Centrale a Armatei. În cadrul expoziției-concurs cu tematică largă (social-economică, cultural-artistică, sportivă și militară) au fost acordate premii care încununază pasiunea unor colecționari din Valea Jiului: locul I — ing. Aurel Dula (Petrosani); locul II — Cornel Morariu (Petrosani); locul III — Elisabeta Mark și Horațiu Mark (București); locul IV — I. Păzlăbanu (București); locul V — Kelemen Tiberiu (Petrosani).

Conferința pentru dare de seamă și alegeri a filialei Petrosani a A.G.V.P.S., moment anual de bilanț, a analizat în spirit critic și autocritic activitatea din cele două sectoare — vinătoare și pescuit —, și a adoptat un cuprinzător program de măsuri. De asemenea a ales noul comitet și delegații pentru conferința județeană a asociației. (T.V.)

Oă informăm



Petrosani — Deschiderea anului sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

Foto: Gh. OLTEANU

